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Bonurile de impozite 
(Pentru dl Ministru de Finanţe). 

Am scris de 2 ori despre Bonurile de impozite., iară a 
aita ascultare îa cele 2 guverne trecute, se vede că înalţii func
ţionari din Min. de Fin. neavcnd restanţe de salarii, nu se in
teresează de atari chestiuni! mai scriu odaia, in speranţa ca 
noul domn Ministru de Finanţe oa avea ö mai mare înţelegere 
pentru dorinţele funcţionarilor şi pensionarilor de stai] 

Conform comunicatelor oficiale cu Bonurile de impozite 
pentru restanţele de salarii şi pensii din anul 1931 se pot plăti 
impozitele restante, până la 31 Decemvrie 193!. 

Această dispoziţie e cu total inechitabilă, pot dice o ironie 
pentru funcţionarii şi pensionarii statului, cari au restanţe de 
salarii şi pensii din 1981 î . . . 

Realitatea e următoarea; funcţionarilor şi pensionarilor îi 
se reţine deodată cu plata lunară a salarului respective a pensii 
şi cota de impozit pe "Juna respectivă; aşadară în anul 1933 
nu putem avea absolut nice o restanţă de impozit de pe an^î 
1 9 3 1 ! . , . Ce priveşce globalul, se cere atât funcţionarilor cât 
şi pensionarilor de 2 ori pe an dovada, că au plătit impozitul 
global, fără care dovadă nu se face plata salarului resp, pensii, 



deci nice cu globalul nu putem fi in restanţă-
Ce facem deci cu aceste „Bonuri" ? sau le ţinem ca o 

valoare moartă, ori le valorificăm véndéndu-Ie pe cursul dilei 
— in prezent cotează la Bursă 52°<'o — va să dică noi, cari plă
tim regulat şi la curent toate impozitele pierdem % din valoarea 
bonurilor de impozite, pe când atâţia şi atâţia răuplatnici, cari 
au şciuf rămânea în restanţă cu impozitele pe 1931, etc. câştigă 
5öc'o la plata impozitelor, cumpărând dela noi „Bonurile pe % 
preţul!.. • 

Cu aceste „Bonuri" ni se face şi o a doua mare nedrep
tate: sum informat precis, că funcţionarii şi pensionarii din Bu-
cureşci, ba chiar şi unii mai favorizaţi din provinţie, nu au 
nice o restanţă dé salarii şi pensii din 193Í, ci au fost plătiţi 
Sa curent, chiar eu am văzut carnete de pensii fără restante 
din 193/ , ba chiar fără restanţa din anul 1932! , . . 

Ar fi deci echitabil, ca toţi aceia, cari nu au restanţe de 
salarii şi pensii din / 9 3 1 , să primească şt ei „Bonuri" pentru 
restanţa de pe o luna din 1932, în schimb să se achite celor 
cu restanţe de pe 2 ori mai multe luni din 1931, salarul resp. 
pensia de pe o lună din 1.931 în bani gata! 

Aceasta o pretinde echitatea! 
Poate că unele din neajunsurile de mai sus nu se mai 

pol îndrepta: in consecinţă aş propune dlui Ministru de finanţe, 
ca in un proxim Consiliu de Miniştri să se desbată şi să se a-
daugă un articol nou la „Legea despre Bonurile de Impozite", 
prin care să se decreteze cât de îngrabă că: cu Bonurile de 
Impozite funcţionarii şi pensionarii titulari ai acestor Bonuri pot 
piád sută la sută orice impozite pe anii 1933, 1934. 1935 resp. 
pú na la retragerea lor din circulaţie!... 

Aşa ar fi echitabil! StaitrfTŢjr^níerde nimic: dl Min. dö 
fin. insă şi-ar câştiga mirea^^»mp«ftiva funcţionarilor şi pensio-

Alegerile şi vmeria Statului 
(Pentru dl Ministru de Finanţe). • 

Nu mă ocup. cu alegerile din punct de vedere politic ci 
economic ! • . -

Alegătorii sau prezentai ia alegerile recente pentru Cameră 



şj Senat in un număr foarte redus faţă de numărul celor în
scrişi in listele electorale; conform gazetelor în unele judeţe 
abia s'au prezentat ?_> ba chiar şi numai 1 din alegători! Legea 
electorală spune precis, vă toţi cei ce nu se prezentă la vot 

cu excepţia anumitor cazuri — vor fi amendaţi cu 500 (cinci 
sute] lei. Dl Ministru de Finanţe, resp. visteria Statului are lipsă 
de bani! 

Conform statisticei alegerilor pentru Cameră şi Senat nu 
s'au prezentat la volare mai mult de 2 milioane de alegători, 
ceiace face cu 500 lei de cap un miliard de lei!... 

Die Min. de Finanţe! e o sumă frumuşică şi ai tot dreptul 
ű o încasa dela cei ce nu şi-au făcui datoria de alegători!... 

Afară de aceia s'au petrecut cazuri, cari dovedesc că 
unii alegători nu au votat din rea voinţă... Aşa la Cluj la o 
secţie oarecare de votare pentru Senat — aşa îmi spune un 
cunoscut, care era membru în comisie —un minoritar maghiar 
s'a prezentat înaintea comisii, a primit un buletin de vot şi 
stampila, a intrat în cabina de votare şi după scurt timp ieşi. 
afară din cabina mânios, dicând că el flu votează, deoarece nu. 
află pe buletin nice un nume maghiar — maghiarii din Cluj nu 
au depus listă pentru Senat — ! , . . 

Oare nu merită un atare om o amendă? 
Die Min. de Fin. foloseşce ocaziunea şi încearcă a incasa 

miliardul; e o sumă rotunjoară şi bine venită pentru vistierie! 
Alegătorii trebue aduşi la rezon; cei ce nu votează sunt mai 
ales intelectualii români! 

* kvzilăţi din alegeri 
Nu vi se pare curios că dl Jorga, apoi domnul Averescu 

şi Filípéscu nu pot intra la Cameră, pecând atâţia şi atâţia, 
fără nice un merit, a căror mărime abia e cunoscută în ju
deţul de origină, vor întră ca deputaţi ai naţiunii, ai poporului 
suveran ? . . . 

Toi aşa de curioasă mi se pate şi împrejurarea, că în 
Ardeal, Bănat, Crişana şi Maramureş întreaga opoziţie ro
mânească nu a luat nice un mandat pentru Senat, pecând saşii 
au iuat 3 iar maghiarii iarăşi 3 locuri! . . . 



Aviz Naţional-ţărăniştilor 
Dacă veţi persista încă mult timp la semnul actual roata, 

O veţi rămânea fără alegători, pierdîndu-i în turma dlor Goga 
şi Lupu, din cauza asemănării semnului. 

O 0 
Schimbaţi semnul până mai este timp 




